

菏泽市政法护航工作站正式成立

本报讯(记者 胡德光)8月3日上午,菏泽市政法护航工作站揭牌仪式举行,市市委政法委书记王卫东出席。

王卫东指出,今年以来,全市政法机关紧抓政法队伍教育整顿,以“我为群众办实事”实践活动为重要抓手,积极为群众办实事解难题,助力企业发展出实招见实效,全市法治营商环境进一步优化。

义务教育招生全部网上报名

本报讯(记者 姜培军)日前,记者从市教育部门获悉,今年义务教育招生按照省统一部署,除特殊情况外全部实现“一网通办”,现在义务教育招生平台已搭建完成(<http://hz.eduzs.net:8203/hzkzs/>),所有的学生全部通过招生平台报名。

今年招生政策延续往年,保持政策的稳定,所有县区义务教育学校就近划片免试入学,需要的证明材料有户籍、房产,外来务工人员需要劳务合同和租房合同。

义务教育招生平台目的是为了实现

我省工伤认定9月底前全面实现网上申请

《大众日报》消息 “大力推行网上申请,9月底前我省全面实现工伤认定网上申请。”为持续深化工伤保险领域“放管服”改革,增强用人单位和职工群众办事便利度,省人力资源社会保障厅日前印发《关于进一步加强工伤认定工作的通知》,从精简材料、办理方式、办理时限等方面进一步明确要求。

《通知》明确,提出工伤认定申请,仅需提交《工伤保险条例》《工伤认定办法》规定的材料,即工伤认定申请表、与用人单位存在劳动关系(包括事实劳动关系)的证明材料、医疗诊断证明或者职业病诊断证明书(或者职业病诊断鉴定书)。同时,职工死亡的;在工作时间和工作场所内,因履行工作职责受到暴力等意外伤害的;在上下班途中,受到非本人主要责任交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害等情形的,还应提供相应材料。

(刘一颖)



麟乡鱼水情“双拥”花盛开

7月28日下午,巨野县隆重举办“八一”双拥联欢会,庆祝建军节,共话麟州双拥情,为巨野县2021年度最美退役军人、最美军嫂、十佳兵妈妈颁奖。联欢会在歌舞《美丽的中国梦》中拉开帷幕。歌曲、舞蹈、情景演说,一个个精彩的节目,迎来阵阵掌声。近年来,巨野县委、县政府高度重视双拥工作,全面落实一系列拥军惠军优抚政策,尽心尽力为退役军人和军人家属解难题、办实事、送温暖,奋力谱写了新时代双拥工作新篇章。

通讯员 魏琬 记者 孙涛 摄



残疾儿童康复救助坚持“救早救小”和“应救尽救”,对符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童实施康复救助。

一、政策依据

《山东省人民政府关于建立残疾儿童救助制度的通知》(鲁政发〔2018〕20号)和《山东省残疾儿童康复救助实施办法》(鲁残联发〔2020〕28号)。

二、救助标准

(一)残疾儿童康复救助项目

1.救助对象

申请康复救助的残疾儿童须为持有中华人民共和国残疾人证且未满18周岁的残疾儿童或者持有符合规定的残疾诊断证明。

3.救助标准。定点机构集中康复训练救助每年不少于10个月,每年人补助训练费15000元;“机构+社区+家庭”康复训练救助每年累计不少于3个月,每年人补助训练费5000元。

(二)听力残疾儿童人工耳蜗康复救助项目

1.救助对象。具有山东省户籍,年龄18周岁以下肢体残疾儿童,具有专业诊断医疗机构出具的诊断证明,经省项目技术指导组专家评估有手术适应症,监护人有手术意愿并填写相关知情同意书。

2.救助内容。为符合条件的听力残疾儿童提供人工耳蜗产品、人工耳蜗植入手术、调机以及术后康复训练补助经费。

3.补助标准。免费为每名受助听力残疾儿童提供人工耳蜗产品1套;手术费

内集中康复训练救助的时间原则上不超过4年。对已满机构内最长康复训练救助年限,其监护人继续提出康复救助申请的,经市或者县级残联组织专业人员评估后,根据评估结果可提供“机构+社区+家庭”康复救助服务。

4.救助方式。根据不同类型采取机构内集中康复训练和“机构+社区+家庭”康复训练救助模式。听力、言语残疾儿童在机构内集中康复训练救助的时间原则上不超过2年。智力残疾、脑瘫和孤独症儿童在机

党恩浩瀚 爱残惠残

——市残联解读残疾人优惠政策之二

1.5万元,包括术前检查(复筛)、手术及术

后第1年不少于4次调机(含开机);术后

康复训练费不低于1.5万元/人/年,在定点

机构内集中康复训练的儿童救助时间原

则不超过2年,康复训练经费包括康复

训练、康复评估、家长培训、康复教材等费

用。(三)肢体残疾儿童矫治手术康复救助项目

1.救助对象。具有山东省户籍,年龄

18周岁以下肢体残疾儿童,具有专业诊断

医疗机构出具的诊断证明,经省项目技术

指导组专家评估有手术适应症,监护人

有手术意愿并填写相关知情同意书。

2.救助内容。符合救助条件患有先天

性马蹄内翻足,脑瘫后遗畸形、关节畸形及

脱位、脊柱裂后遗下肢畸形、脊柱侧弯等需

矫治手术的肢体残疾儿童实施矫治手

术,治愈或减轻残疾程度。

3.补助标准。按照救助的肢残疾种包

干治疗费用标准给予补助,在包干费用范

围内,经基本医保、大病保险、医疗救助、商

业保险、其他保险救助等按规定报销后,其

余费用由残疾儿童康复救助经费据实支

付定点医疗机构。

先天性、炎症、创伤、肿瘤及罕见病导

致的四肢畸形,脑瘫后遗四肢畸形,脊柱裂

后遗下肢畸形,严重的发育性髋关节脱位,

严重的马蹄内翻足,严重的发育性关节内

外翻畸形,成骨不全症,住院手术治疗不超

过5万元;骨肿瘤导致的肢体功能障碍,脊

柱侧弯,住院手术治疗不超过7万元;发育

性髋关节脱位,先天性马蹄内翻足,门诊保

守治疗不超过1万元。

三、申请与审核流程

残疾儿童监护人(或委托他人、社会组

织等)携带相关材料向残疾儿童户籍所在

地(居住证发放地)的县级残联提出申请。

或委托他人、社会组织等代为申请的,须提

供“委托书”,受委托人或社会组织应当提

供相关的证件原件(同时提供复印件)。

1.康复训练救助申请

(1)残疾儿童家庭户口本、监护人身份证

(非菏泽市户籍需同时提供监护人的居住

证)、残疾人证和二级以上医疗机构出具的相

关残疾或疑似残疾诊断证明(以上需同时提

供复印件2份)。县级残联可根据实际情况,

组织专业人员对提出康复救助申请的残疾儿

童进行康复潜力评估。(2)填写《残疾人精准康

复服务申请审核表》2份。(3)签订《残疾儿童康

复服务协议》2份。

2.听力残疾儿童人工耳蜗康复救助项

目申请

(1)残疾儿童家庭户口本、残疾儿童残

疾证(以上复印件3份)和儿童2寸彩色照

片。(2)填写《山东省听力残疾儿童人工耳

蜗康复救助项目初筛登记表》1份,且自行

登录“山东省残疾人公共服务管理系

统”网站提交申请,网址 www.service.sddpf.org。

8月1日,记者在定陶区黄店镇看到,

街头巷尾、河道旁、树林间,随处可见穿着红色马甲的志愿者,大家手持扫把、铲刀、铁锹等工具,对路面、墙面宣传栏、道路两旁杂草、枯叶进行全方位、无死角清理。

为切实做好人居环境综合整治工作,黄店镇结合新时代文明实践志愿服务活动,充分发动党员志愿者、巾帼志愿者、青年志愿者、民兵志愿者,全力开展环境集中整治攻坚行动。

党员示范“我”先行

“大娘,您堆放的杂物要清理一下,这样放在门口不仅影响村容村貌,小朋友在这路过还有安全隐患!”黄南村党员王洪磊告诉村里的一位老人,“您看看院子里哪个地方可以摆放这些杂物,我帮您整理整理再挪进院子里。”

“作为一名老党员,不仅要做得比群众多,而且还要积极主动参加集体活动,不管觉悟上、行动上,都要发挥好的带头作用。”北丁集村69岁党员孙兰玉说,“打扫卫生,不仅让人看上去心里舒坦,还对身体好,让人少生病,咱们打扫干净整洁,让大家学习,现在俺村的大街比以前干净敞亮多了。”

妇女撑起“半边天”

“俺们村的党员都在忙着打扫街里和胡同的卫生,俗话说妇女能顶半边天,咱们女同志不能拉后腿,赶紧在群里喊了姐妹们,骑着三轮车,拿着铁锹、扫把在村委会集合。”董楼村妇联主席陈玉梅说。

黄店镇妇联组织各村妇女志愿者拿起铁锹、扫帚、垃圾钳等清洁工具,一边铆足干劲清理村内巷道和房前屋后杂草杂物,一边到群众家中宣传美丽庭院创建,充分调动群众的热情和积极性,共同助力人居环境整治。

黄西村妇联主席黄启花告诉记者:“全镇上下都在人居环境整治,美丽庭院也是

工作的一部分,俺村很多妇女在家里把庭院收拾好了,就到街上打扫卫生。”

李阁村村民李辉表示:“周围都有示范户标识,就俺家没有,出门感觉怪不好意思,赶紧把院里院外整理干干净净的,客厅卧室也进行了收纳整理,争取今年也评个美丽庭院示范户。”

“我们镇组织妇女通过创建美丽庭院示范户这个‘点’,带动农村人居环境改善这个‘面’,在全镇形成了户户争创、家家争优的良好氛围。”黄店镇党委副书记王怀堂告诉记者。

扫出青春精彩

在黄西村大街上,多名共青团团员身穿红色马甲在捡烟头、铲草、清扫落叶,炎炎烈日中,展示着新时代青年不怕脏、不怕累的奉献精神。

“周末平时在家也没事干,看着叔叔阿姨都在忙活,就想出一份微薄之力。”北丁集村团员李森边打扫卫生边说,“一开始打扫卫生时候,还以为只是扫扫地,等真正开始干才知道还需要对沟渠坑塘、柴草堆、粪堆、土堆、陈积垃圾堆清理彻底。”

“俺们村的人是有力的出力,有工具的出工具,有车的出车,环境整治是好事,大家都积极参加。”张庄村19岁的团员张训

军说,“晚上有时间的时候,就会串门宣传人居环境整治,邻居家的弟弟妹妹知道我们天不亮就出去打扫卫生,表示再也不会乱扔垃圾了,你看这就是收获啊。”

“迷彩”动起来

穿过何庄社区的大街小巷,只见身着迷彩的民兵三五成群打扫卫生,一派繁忙景象。

“组织民兵进行人居环境整治,一方面可以展现新时代民兵队伍的良好风貌,另一方面也提高了民兵的过硬作风和战斗精神。”何庄社区民兵连政治指导员林继存说,“民兵旗帜插在什么地方,咱们民兵队员就跟进到什么地方,认真仔细清除区域内的垃圾及电杆小广告等,着力打造美丽宜居的新环境,不断推入镇容村貌迈上新台阶。”

为扎实推进人居环境整治工作,连日来,黄店镇武装部带领800名民兵组成50个突击队,对各村石堆、垃圾堆、柴草堆、废弃建筑进行全方位清理。

“以前胡同里、沟边会有杂草,现在清理得干干净净的,看到劳动成果是由衷地高兴。”陈楼村民陈洪宇笑着说。

通讯员 皇甫燕飞 记者 刘卫国

田桥镇:高标准打造基层党建示范带

本报讯(记者 张慧 通讯员 张紫安)为充分发挥党建示范引领作用,持续放大红色品牌效应,不断巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接,巨野县田桥镇以镇驻地为圆心,对10个周边村进行连片打造、重点提升,高标准打造田桥镇党建示范带。坚持“1”个目标,配备精准“红色导航”。该镇围绕党建工作“抓根本、抓标准、抓提升、抓统筹”的思路,推进新时代党的建设,加快建成全县一流基层党建示范区。强化“3”种思路,提升拓展“红色思维”。镇党委以全镇化、创新化、品牌化为思路,加快党建工作系统的推进、标准打造和特色建设,结合“一村一景、一村一品、一村一韵”的特色目标,增强基层党组织的政治功能,提升组织能力,打造体现新时代特色的田桥镇基层党建示范带。突出“6”大服务,持续提供“红色动能”。结合本镇工作实际,突出问题导向,围绕强化党的六大建设,以党建引领、人民至上、项目牵引、融合发展为抓手,强基固本,组建6个服务组,即党建指导组、服务拓展组、产业发展组、乡风文明组、社会治理组、环境整治组。全面推进非公企业党组织的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设,提升组织能力,助力一流示范带创建,实施“7”大行动,开拓创新“红色智慧”。以提升党员干部的“科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力,狠抓落实能力”为目标。着力实施政治领导能力、务实担当能力、统筹规划能力、组织动员能力、服务人民能力、正本清源能力、规范引领能力等7大提升行动,以行动促实效,不断巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接,打造高标准基层党建示范带。



做强大蒜产业 促进乡村振兴



贝贝小南瓜结出致富“金元宝”

盛夏时节,成武县汶上集镇尚远果蔬种植基地的温室大棚里,绿油油的藤蔓上挂满了贝贝南瓜,甚是喜人。“我们种的贝贝南瓜,不仅能卖瓜,南瓜花也能卖,这又是一大笔收入!”正在忙碌的牛兰英告诉记者,一颗贝贝南瓜能卖30多元,一亩地就能产1000余颗,一茬贝贝南瓜就能卖30000余元,加上卖南瓜花的收入,每亩大棚能收入40000余元。

记者 全志华 李保珠 摄

cn。(3)初筛与审批。申请人与定点筛查机构预约筛查时间后,按双方约定的时间到项目定点机构接受初筛。

3.肢体残疾儿童矫治手术救助项目申请